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ГЕОХІМІЯ АТМОСФЕРИ НА ПРИКЛАДІ ЗАБРУДНЕННЯ 

АТМОСФЕРИ ПОВІТРЯ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Постановка проблеми. Забруднення атмосфери є однією з найбільших 

екологічних проблем сучасності, яка загострюється з процесом урбанізації, 

розвитком промисловості, збільшенням кількості автотранспорту тощо, 

Урбанізація – це процес зростання та розвитку міських територій. Тут буде 

мова про найбільші міста Волині а саме про: Луцьк, Ковель, Нововолинськ та 

Володимир-Волинський. А також буде оцінюватись стан та якість повітря в 

найбільших містах волинської області, які основні джерела забруднення 

атмосферного повітря, вплив забруднення на здоров’я людей та навколишнє 

середовище. 

Найпоширенішими методами дослідження були: аналіз і синтез, 

кореляція і регресія, узагальнення і порівняння. У дослідженнях кореляція 

використовується для вивчення взаємозв'язку між двома чи більше змінними. 

Це дозволяє встановити, чи існує статистично значущий зв'язок між ними, і 

якою саме є його природа (позитивний, негативний або відсутній). У 

дослідженнях регресія - це статистичний метод аналізу, який використовується 

для вивчення взаємозв'язку між однією або декількома незалежними 

(пояснюючими) змінними і залежною (пояснюваною) змінною. Цей метод 

дозволяє досліджувати, які впливи або фактори впливають на залежну змінну. 
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Дослідженням встановлено, що основним джерелом забруднення повітря 

в міських системах є автомобілі, які виробляють в атмосферу 85-95 % усіх 

викидів. Крім того, стаціонарні джерела, такі як промислові підприємства та 

комунальні підприємства, також забруднюють повітряний басейн міст 

шкідливими речовинами [1].  

Основними забруднювачами повітря були підприємства сільського, 

лісового та рибного господарства, підприємства переробної та добувної 

промисловості та розроблення кар’єрів, а також підприємства постачальники 

газу, електроенергії, пари та конденсованого повітря [2].                                          

  На них припадає понад 74% загальнообласних викидів. Найбільша частка 

викидів (від загального обсягу) припадала на підприємства Ківерцівського 

(6,9%), Локачинського (11,4%), Маневицького (12,0%) та Володимир–

Волинського (12,8%) районів. Серед основних забруднювачів – Локачинський 

цех ПАТ «Укргазвидобування» (8,4 %), ПАТ «Гнідавський цукровий завод» 

(3,3%), ПАТ «Володимир-Волинська птахофабрика» (7,2 %), ТзОВ 

«Птахокомплекс» «Губин» (13,5%), ТзОВ «Волинь-зерно-продукт» (4,1%). 

Спостереження за станом атмосферного повітря та вмістом забруднюючих 

речовин, у тому числі радіоактивного забруднення, на території області 

проводять 3 суб’єкти державної системи моніторингу довкілля: Волинський 

обласний центр з гідрометеорології, Головне управління 

Держпродспоживслужби у Волинській області та ДУ «Волинський обласний 

лабораторний центр МОЗ України».  Державною гідрометеорогічною службою 

в області оцінка стану забруднення атмосферного повітря здійснюється за 

даними спостережень в місті Луцьку на 3-х стаціонарних постах 

спостереження. Програма обов’язкового моніторингу якості атмосферного 

повітря включає сім забруднюючих речовин: пил, оксид азоту, діоксид азоту 

(NO2), діоксид сірки (SO2), оксид вуглецю, фенол, формальдегід (H2CO), а 

також показники радіоактивного забруднення (гамма-фон, мкР/год). 
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Таблиця 1.1 

Викиди в атмосферне повітря у Волинській області 

 

Роки Викиди в атмосферне повітря, 

тис.т. 

Щільність 

викидів у 

розрахунку 

на 1 кв.км, 

кг. 

Обсяги 

викидів у 

розрахунку 

на 1 особу, 

кг. 

Обсяг викидів на 

одиницю ВРП, 

тис.т/млн.грн. 

  Всього у тому числі    

Стаціо-

нарними 

джерела-

ми 

Пересув-

ними 

джере-

лами 

2015 42,9 4,7 38,2 2100 41,1 0,0001 

2016  4,7  200,0 4,5 0,0001 

2017  5,1  300,0 4,9 0,0001 

2018  5,1  300,0 4,9 0,00008 

2019  5,3  263,2 5,1  

 

 Проте кількість забруднюючих речовин із цих джерел у м. Луцьк та м. 

Володимир-Волинський повільно зменшується. дослідили, що найбільше 

антропогенне навантаження зазнає повітряний басейн міста Луцька. За 

розрахунком індексу забруднення атмосферного повітря повітряний басейн 

міста відноситься до класу якості «забруднене повітря». Індекс забруднення 

атмосферного повітря - це числова шкала, яка використовується для 

вимірювання рівня забруднення повітря різними шкідливими речовинами, 

такими як пил, діоксид сірки, діоксид азоту, вуглеводні та інші. Цей індекс 

може включати різні показники якості повітря і присвоювати їм числові або 

кольорові значення для зручності в оцінці. Наслідки забруднення повітря 
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досить різноманітні і впливають на навколишнє середовище та економічний 

комплекс. Крім того, погана якість повітря може викликати різні захворювання.   

Для вирішення цієї проблеми пропонують реконструювати та 

модернізувати очисні системи підприємств, збільшити кількість екологічно 

чистого громадського транспорту, збільшити озеленені території, запровадити 

зелену логістику на транспорті. Дослідники дійшли висновку, що повітряний 

басейн найбільш урбанізованих територій Волинської області є досить 

забрудненим, що спричинено використанням автотранспорту та 

функціонуванням виробництва. Тому запропоновано заходи щодо зменшення 

кількості викидів від різних джерел забруднення [1].  

Спостереження за радіаційним забрудненням атмосфери є важливою та 

найоперативнішою ланкою в системі моніторингу радіоактивного забруднення 

навколишнього природного середовища. Система спостережень за 

радіоактивним забрудненням атмосфери є невід’ємною частиною національної 

радіаційної безпеки. На території Волинської області контроль за рівнем 

радіаційного забруднення атмосферного повітря здійснює Волинський 

обласний центр з гідрометеорології на шести метеостанціях, які знаходяться в 

містах Володимир-Волинський, Ковель, Луцьк, смт. Любешів, Маневичі та       

с. Світязь [3]. За рівнем природної радіоактивності проводяться спостереження 

приладами ДБГ-06Т та ДРГ-01Т та планшетні спостереження (крім М Ковель). 

Протягом 2019 року перевищення радіаційного забруднення атмосферного 

повітря не виявлено, рівень природного фону за рік на території області 

становив 8-13 мкР/год. Найбільший рівень потужності експозиційної дози гама-

випромінювання було зафіксовано на М Володимир Волинський (13 мкР/год), 

мінімальний - на М Світязь (8 мкР/год). В порівнянні з 2018 роком, 

середньорічні та максимально разові значення гама-фону коливалися у межах 

1-2 мкР/год, залишаючись значно нижче рівня природного фону. 
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ УКРАЇНИ ЯК ЧИННИК РЕАЛІЗАЦІЇ 

ЕКОЛОГІЧНОЇ  СКЛАДОВОЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

У сучасному світі, де екологічна безпека стає все більш актуальною, 

питання міжнародної співпраці в даній сфері набуває особливого значення. 

Зарубіжні країни, вступаючи до Європейського Союзу чи розвиваючи 

партнерські відносини, активно впроваджують новаторські стратегії та 

стандарти, спрямовані на забезпечення ефективного управління природними 

ресурсами та збереженням екосистем. Міжнародний досвід, може слугувати 

важливим джерелом для вивчення та адаптації кращих практик у галузі 

екологічного управління. Значна увага приділяється створенню ефективних 

правових рамок, які б враховували інтереси всіх сторін та найсучасніші 

екологічні стандарти.  
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